
 



1. ОПИС ПРАКТИКИ 

 
 

№ 

п/п 

 

Найменування відділення 

 

Кількість 

днів 

Кількість годин 

Загальна 
На базах 

практики 

Самостійна 

робота 

1. Приймальне відділення.  1 9 6 3 

2. Центральне стерилізаційне 

відділення. 

1 9 6 3 

3. Відділення стаціонару 8 66 48 18 

 Всього: 10 84 60 24 

 
Практика студентів вищих медичних навчальних закладів І—ІІІ рівнів акредитації є 

невід’ємною складовою процесу підготовки спеціалістів у вищих навчальних закладах. Вона 

передбачає послідовність її проведення в три етапи після отримання достатнього обсягу 

теоретичних знань та практичних навичок і вмінь. 

 

Обов’язки студентів на підсумковій практиці 

 

 своєчасно прибути на базу практики; 

 вивчити і суворо дотримуватись правил охорони праці, техніки безпеки і 

виробничої санітарії; 

 виконувати всі завдання, що передбачаються програмою практики та 

правила внутрішнього розпорядку лікувально-профілактичного закладу; 

 подати до коледжу щоденник практики, характеристики та індивідуально 

виконані завдання; 

 відповідати за виконану роботу та її результати на рівні зі штатними 

працівниками лікувального закладу; 

 брати активну участь у суспільному житті колективу лікарні 

(п’ятихвилинки, конференції, конкурси тощо); 

 по закінченні практики брати участь у підсумковій конференції; 

 дотримуватися правил медичної етики; 

 проводити санітарно-освітню роботу з пацієнтами та їхніми родичами; 

 своєчасно скласти залік з практики. 

 

Обов’язки методичного керівника виробничої практики: 

 

 здійснювати зв’язок з керівниками практики від лікувальних закладів; 

 скласти графік проходження практики студентами відповідно до програми; 

 брати участь у розподілі студентів по робочих місцях; 

 здійснювати контроль за веденням щоденників практикантами, ходом 

виконання програми; 

 надавати методичну допомогу з техніки виконання маніпуляцій, елементів 

догляду за хворими, питань надання невідкладної допомоги; 

 розробляти тематику індивідуальних завдань, перевіряти їх виконання; 



 проводити зі студентами конференції, семінари за розділами програми; 

 оцінювати результати виконання студентами програми практики; 

 своєчасно проводити контроль за ходом практики на лікувальних базах; 

 вести облік відвідування студентами практики; 

 брати активну участь у підготовці диференційованого заліку з практики; 

 своєчасно інформувати навчальну частину коледжу про хід практики на 

базах; 

 проводити профорієнтаційну роботу з молоддю, що працює в лікувально-

профілактичних закладах; 

 збирати відгуки про випускників вищих навчальних медичних закладів, які 

працюють у лікувально-профілактичних закладах. 

 

2. МЕТА І ЗАВДАННЯ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ 

 

Догляд за хворими та медична маніпуляційна техніка 

проводиться з метою: 

 поглиблення і систематизації отриманих теоретичних знань; 

 удосконалення практичних навичок і вмінь з догляду за хворими 

відповідно до принципів медичної етики і деонтології; 

 відпрацювання та вдосконалення техніки виконання медичних 

маніпуляцій. 

Практика проводиться на завершальному етапі вивчення предмета “Догляд 

за хворими та медична маніпуляційна техніка”. 

За період проходження практики студенти знайомляться з роботою: 

 приймального відділення; 

 центрального стерилізаційного відділення; 

 відділень стаціонару; 

 вивчають посадові обов’язки медичної сестри на кожному робочому місці; 

 ознайомлюються з наказами та інструкціями МОЗ України, які 

регламентують роботу лікувально-профілактичних закладів із санітарно-

протиепідемічного режиму. 

 

3. КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Відповідно до освітньої програми, проходження практики сприяє 

формуванню у здобувачів вищої освіти таких компетентностей:  

1. Інтегральна компетентність:  

- здатність вирішувати типові спеціалізовані завдання в медичній галузі 

або у процесі навчання, що вимагає застосування положень і 8 методів 

відповідної науки та може характеризуватися певною невизначеністю умов; 

відповідальність за результати своєї діяльності; здійснення контролю інших осіб 

у визначених ситуаціях.;  

2. Загальні компетентності (ЗК):  

ЗК 1 Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 



та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини 

і громадянина в Україні.  

ЗК 2 Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати 

різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя.  

ЗК 3 Усвідомлення рівних можливостей та гендерних проблем.  

ЗК 4 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 5 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

ЗК 6 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  

ЗК 7 Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК 8 Здатність до міжособистісної взаємодії. 

 3. Спеціальні компетентності (СК): 

СК 1 Здатність до застосовування професійних стандартів та нормативно-

правових актів у повсякденній медичній практиці.  

СК 2 Здатність до вміння задовольняти потреби пацієнта протягом різних 

періодів життя (включаючи процес умирання), шляхом обстеження, діагностики, 

планування та виконання медичних втручань, оцінювання результату та корекції 

індивідуальних планів догляду та супроводу пацієнта.  

СК 3 Здатність до самоменеджменту у професійній медичній діяльності.  

СК 4 Здатність до співпраці з пацієнтом, його оточенням, з іншими 

медичними й соціальними працівниками на засадах сімейно-орієнтованого 

підходу, враховуючи особливості здоров’я чи перенесені хвороби та фізичні, 

соціальні, культурні, психологічні, духовні чинники і фактори довкілля, 

здійснювати санітарнопросвітницьку роботу.  

СК 5 Здатність до динамічної адаптації та саморегуляції у важких 

життєвих і професійних ситуаціях з урахуванням механізму управління 

власними емоційною, мотиваційно-вольовою, когнітивною сферами.  

СК 6 Здатність до роботи в мультидисциплінарній команді при здійсненні 

професійної діяльності, для ефективного надання допомоги пацієнту протягом 

життя, з урахуванням усіх його проблем зі здоров’ям.  

СК 7 Здатність до вміння обирати обґрунтовані рішення в стандартних 

клінічних ситуаціях, спираючись на здобуті компетентності та нести 

відповідальність відповідно до законодавства.  

СК 8 Здатність до використання інформаційного простору та сучасних 

цифрових технологій в професійній медичній діяльності.  

СК 9 Здатність до використання сукупностей професійних навичок (умінь) 

при підготовці та проведенні діагностичних досліджень та застосовуванні 

дезінфікуючих і лікарських засобів у професійній діяльності. 

СК 10 Здатність до забезпечення безпеки пацієнта, дотримання принципів 

інфекційної та особистої безпеки, збереження здоров’я у процесі здійснення 

догляду, виконання маніпуляцій, процедур, при переміщенні та транспортуванні 

пацієнта, наданні екстреної медичної допомоги.  



СК 11 Здатність до застосування сукупностей втручань та дій для 

забезпечення пацієнту гідного ставлення, конфіденційності, захисту його прав, 

фізичних, психологічних та духовних потреб на засадах транскультурального 

медсестринства, толерантної та неосудної поведінки.  

СК 12 Здатність до безперервного професійного розвитку фахівців у сфері 

охорони здоров’я (освіта впродовж життя).  

СК 13 Здатність до використання професійно профільованих знань, умінь 

та навичок для здійснення санітарно-гігієнічних і лабораторних досліджень, 

протиепідемічних та дезінфекційних заходів. 

4. Фахові компетентності спеціальності (ФК): 

ФК 1 Здатність до застосовування сукупностей принципів надання 

невідкладної та екстреної медичної допомоги в цивільних умовах постраждалим, 

забезпечити власну безпеку, виявити фактори, що впливають на стан здоров'я 

пацієнтів.  

ФК 2 Здатність до застосовування сукупностей практичних умінь та 

навичок, медичних засобів, втручань і дій у процесі здійснення клінічного 

обстеження пацієнтів, оцінювання його результатів, діагностування типових 

випадків найбільш поширених захворювань та станів у пацієнтів різного віку з 

проведенням медичного сортування.  

ФК 3 Здатність до застосовування сукупностей практичних умінь та 

навичок, медичних засобів, втручань і дій для надання невідкладної та екстреної 

медичної допомоги при травмах чи захворюваннях органів і систем у пацієнтів 

різного віку в умовах мирного та воєнного часу.  

ФК 4 Здатність до застосовування практичних умінь та навичок у процесі 

призначення лікування та розрахунку дози лікарських засобів, які вводяться 

пацієнтам різного віку у типових випадках найбільш поширених захворювань.  

ФК 5 Здатність до застосовування практичних умінь та навичок при 

виконанні серцеволегеневої реанімації, у тому числі із застосуванням 

дефібрилятора та дихального обладнання.  

 

Після закінчення виробничої практики студенти повинні знати: 

 

 основи законодавства України про охорону здоров’я, постанови Уряду 

України з питань охорони здоров’я і навколишнього середовища; організаційну 

структуру, правові та економічні аспекти діяльності лікувально-

профілактичних закладів, методику статистичних досліджень, правила техніки 

безпеки під час роботи з медичним інструментарієм і обладнанням, питання 

організаційної діяльності екстремальної медичної служби цивільної оборони; 

 анатомо-фізіологічні, вікові, статеві, психологічні особливості здорової і 

хворої людини, причини і фактори ризику виникнення патологічних процесів в 

організмі, механізм їх виникнення і розвитку, основи фармакотерапії, сумісність, 

дозування і методику введення в організм лікарських засобів, правила обліку, 

виписування і зберігання лікарських препаратів; 

 сучасну класифікацію, етіологію, патогенез, симптоматику захворювань, 

методи обстеження і діагностики, принципи лікування і догляду за хворими, 

особливості патології в різних вікових групах; 

 методику обстеження і догляду за хворими різних вікових груп; 



маніпуляційну техніку, сучасну анестезіологічну, реанімаційну апаратуру, 

основні види реанімаційних заходів, правила асептики, нетрадиційні методи 

лікування, принципи санітарно-протиепідемічного і лікувально-охоронного 

режиму, принципи і норми медичної етики і деонтології; 

 принципи профілактики захворювань і основи здорового способу життя, 

методи санітарно-гігієнічного та епідеміологічного обстеження, специфічну 

профілактику захворювань, основи раціонального харчування, дієти і 

оптимального режиму праці та побуту, питання охорони здоров’я матері і 

дитини, методи санітарно-освітньої роботи. 

 

Студенти повинні вміти: 

 

 чітко виконувати функціональні обов’язки; 

 проводити спостереження за пацієнтом, пораненим, ураженим та 

оцінювати його стан; 

 володіти медичною маніпуляційною технікою; 

 готувати пацієнтів та інструментарій до різних видів досліджень; 

 здійснювати догляд за тяжкохворими; 

 надавати невідкладну медичну долікарську допомогу хворим з гострими 

станами та ушкодженнями; 

 проводити профілактичну та санітарно-освітню роботу. 

 

Самостійна позааудиторна робота студентів 

 

З метою набуття студентами під час практики умінь та навичок для самостійного 

розв’язання виробничих, наукових і організаційних завдань та активізації їх 

діяльності, розширення світогляду, підвищення ініціативи, студентам 

пропонується виконати такі індивідуальні завдання, а саме: 

 виготовлення тематичних санбюлетенів, стендів, таблиць, муляжів, 

кросвордів тощо (за рекомендаціями методичних керівників практики); 

 проведення профорієнтаційної роботи серед працюючої молоді в 

лікувально-профілактичних закладах та школах за місцем проходження 

практики; 

 вивчення структури захворювань у місцях проходження практики 

(збирання статистичних даних з окремих патологічних одиниць), 

враховуючи дані сучасної екологічної ситуації;  

 збирання відгуків про випускників КЗ «ХБМФК», які працюють на базах 

практики. 

 

Форми і методи контролю 

 

Упровадження під час практики чіткої системи поточного та підсумкового 

контролю виконання програми практики. 

Методичний та безпосередні керівники повинні стежити за дисципліною 

практикантів, виконанням графіка проходження практики, щоденно здійснювати 

контроль за веденням щоденників (їх змістом, якістю оформлення, відповідністю 

програмі). 



4. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

 
№ 

п/п 

Тематика Кількість 

годин 

Самостійна 

робота 

Вид 

контролю 

Робота в структурних підрозділах ЛПЗ 

1 Робота в приймальному відділенні. Студенти 

знайомляться з режимом роботи відділення, 

правилами реєстрації пацієнтів, заповненням 

медичної документації; беруть участь у загальному 

огляді, проведенні антропометрії та санітарного 

оброблення пацієнтів (у тому числі з 

педикульозом), виконанні маніпуляцій, 

транспортуванні пацієнтів у відділення, 

приготуванні дезінфекційних розчинів. 

6 3 Поточний 

2 Робота в центральному стерилізаційному 

відділенні. Студенти знайомляться з режимом 

роботи, документацією відділення, 

функціональними обов’язками персоналу, 

правилами техніки безпеки під час стерилізації, 

проводять прийом нестерильних біксів та видачу 

стерильних, беруть участь у вкладанні біксів в 

автоклав. 

6 3 -//- 

Робота у відділеннях стаціонару 

3 У відділенні стаціонару студенти знайомляться з 

особливостями забезпечення санітарно-

протиепідемічного режиму відділень лікарні 

(накази, галузеві стандарти, інструкції, методичні 

рекомендації та ін.). 

6 3 -//- 

4 Студенти ознайомлюються з організацією 

харчування в стаціонарі, санітарно-гігієнічними 

вимогами. Беруть участь у складанні порційної 

вимоги, роздаванні їжі, здійснюють контроль за 

продуктовими передачами, вмістом тумбочок, та 

холодильника. Допомагають медичним сестрам у 

годуванні тяжкохворих у ліжку з ложки, 

напувальника, через зонд, гастростому, доглядають 

за пацієнтами. Дають рекомендації щодо 

раціонального та дієтичного харчування, навчають 

членів родини тяжкохворого пацієнта правилам 

штучного годування, догляду за гастростомою. 

вдосконалюють методику застосування засобів 

впливу на кровообіг: тепла, холоду, п’явок, 

гірчичників, банок, компресів та ін. 

6 3 -//- 

5 Студенти ознайомлюються з обов’язками 

постової медичної сестри з догляду за пацієнтами, 

вимірюють температуру тіла, реєструють 

результати в температурному листку, будують 

графіки температурних кривих, знезаражують 

термометри. Здійснюють спостереження та догляд 

за пацієнтами в трьох періодах гарячки; надають 

допомогу пацієнтам під час гіпертермії та 

критичного зниження температури. проводять 

спостереження та дослідження дихання, 

спірометрію. Вирішують проблеми пацієнта, 

пов’язані з порушенням функції органів дихання 

6 3 -//- 



Доглядають за пацієнтами з проблемами дихання. 

6       Студенти здійснюють спостереження та догляд 

за пацієнтами в разі порушення функцій: серцево-

судинної системи: досліджують пульс, 

артеріальний тиск, дають характеристику 

показникам, реєструють в температурному листку; 

визначають набряки та добовий діурез, надають 

невідкладну допомогу при шоці, втраті свідомості, 

колапсі, гострій серцевій недостатності. У 

відділенні допомагають медичній сестрі у роздачі 

ліків, згідно листка лікарських призначень та у 

зовнішньому їх застосуванні. 

6 3 -//- 

7 Студенти працюють в маніпуляційному 

кабінеті. Вивчають правила зберігання, обліку та 

роздавання ліків у відділенні; допомагають 

тяжкохворим у прийманні ліків; застосовують ліки 

зовнішньо, ентерально, інгаляційно; беруть участь 

у підготовці маніпуляційного кабінету до роботи, 

під керівництвом медичної сестри виконують 

інʼєкції; ведуть спостереження за станом пацієнтів;  

дають рекомендації щодо правил приймання ліків 

та побічної дії; проводять заходи щодо запобігання 

ускладненням.  

6 3 -//- 

8 Студенти здійснюють спостереження та догляд 

за пацієнтами з порушенням функцій травного 

каналу. Вирішують проблеми пацієнта при 

захворюваннях шлунка, печінки, підшлункової 

залози та кишок (біль, відрижка, печія, закреп, 

пронос, метеоризм, кишкова кровотеча, печінкова 

коліка…) та при захворюваннях сечовидільної 

системи: біль, набряки, розлади сечовиділення. 

Дають рекомендації щодо дотримання дієтичних 

столів. Проводять катетеризацію сечового міхура 

м’яким катетером під наглядом викладача або 

медичної сестри. 

6 3 -//- 

9 Практиканти ознайомлюються з режимом 

роботи та обов'язками медичних сестер 

діагностичних відділень (кабінетів, лабораторій), 

засвоюють правила підготовки пацієнтів та взяття і 

доставки матеріалу для лабораторних досліджень. 

6 3 -//- 

10 Студенти працюють на медсестринському 

пості. Ознайомлюються з правилами підготовки 

пацієнтів та участь медичної сестри в 

рентгенологічних та ендоскопічних обстеженнях, 

проведенні шлункового та дуоденального 

зондування та пункцій (плевральної, 

абдомінальної, люмбальної). 

6 3 -//- 

 Усього:     

 
Після проходження практики проводиться прийом практики, шляхом здачі практичних 

навичок за складеними білетами чи за листком призначення (за рішенням предметної 

місії). Кожен викладач — методичний керівник практики приймає в групі заміри 

практичних навичок, захист медсестринської історії хвороби пацієнта, перевіряє 

щоденники, виконання індивідуальних завдань та характеристики практиканта. 

 



5. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  

№ 

п.п. 

Тема 

1.  Розробити рекомендації, щодо підготовки пацієнта перед УЗД - 

обстеженням органів черевної порожнини, рентгенологічним 

дослідженням органів травного каналу, нирок. 

2.  Написати реферат на тему: "Організація санітарно-просвітницької 

роботи". 

3.  Підготувати інформацію на тему: "Основні професійні обов’язки 

медичного персоналу по догляду в стаціонарних відділеннях лікарні". 

4.  Скласти кросворд до теми: «Підготовка пацієнтів до лабораторних 

досліджень». 

5.  Скласти алгоритм до виконання навику: ПО виробів медичного 

призначення. 

6.  Вивчення чинних наказів МОЗ України про організацію профілактики 

інфекцій та інфекційного контролю в закладах охорони здоров’я та 

установах/ закладах надання соціальних послуг/ соціального захисту 

населення (наказ №1614 від 03.08.2021р.) та  щодо організації надання 

медичної допомоги хворим на коронавірусну хворобу (COVID-19) (наказ  

№ 722 від 28.03.2020р.)  – короткі тези. 

7.  Скласти граф: «Клізми. Види, показання та протипоказання». 

 

8.  Скласти таблицю: методи та режими стерилізації. 

 

9.  Розробити рекомендації, щодо підготовки пацієнта перед проведенням 

лабораторних досліджень. 

10.  Перерахувати ускладнення, що можуть виникати під час виконання 

ін’єкцій, їх профілактика і лікування – у вигляді таблиці. 

11.  Підготувати алгоритми на тему: «Допомога пацієнту у стані 

непритомності», «Штучна вентиляція легень»,  «Непрямий масаж серця». 

12.  Дати характеристику патологічним типам дихання – занотувати основні 

моменти. 

13.  Скласти кросворд до теми: «Зондові маніпуляції». 

 

14.  Підготувати інформацію про підготовку пацієнта до пункцій. 

 

15.  Реферат на тему: «Підготовка пацієнтів до рентгенологічних досліджень». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. ІНСТРУКЦІЯ З ТЕХНІКИ БЕЗПЕКИ СТУДЕНТА КОЛЕДЖУ  

ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИКИ 
 

Загальні вимоги до студентів: 

1. Надавати допомогу при проведенні лікувальних, діагностичних процедур, при 

догляді за хворими. 

2. Дотримуватись інструкції по техніці безпеки та санітарно-гігієнічному режиму 

в лікувально-профілактичному закладі. 

3. Ознайомитись з інструкцією по техніці безпеки на даній ділянці роботи. 

4. Пам’ятати, що при переході із одного відділення до іншого слід ознайомитись 

з правилами техніки безпеки на новому місці роботи. 

5. Утримувати в чистоті своє робоче місце протягом робочого дня. 

6. При догляді за хворим бути охайним і слідкувати за чистотою рук, одягу. 

7. Після кожної маніпуляції з хворими, перед прийомом їжі, по закінченню 

роботи – вимити руки з милом. 

 

Вимоги безпеки при виконанні роботи під час практики: 

1. Дотримуватись форми одягу лікарні та відділення (халати, шапочки, маски, 

рукавички). 

2. Перед початком маніпуляцій обов’язково одягати гумові рукавички, особливо 

при наявності ушкоджень шкіри рук. 

3. Під час проведення очисної клізми та купання хворих одягати гумовий 

фартух. 

4. При роботі в приміщенні, де знаходиться ввімкнена електрична апаратура, 

дотримуватись заходів електробезпеки. 

5. Помітивши яку-небудь небезпеку (оголений провід, витік кисню тощо) 

терміново попередити оточуючих та повідомити адміністрацію лікувально-

профілактичного закладу. 

6. При виникненні пожежі дотримуватись правил поведінки при пожежах, 

прийняти участь в евакуації хворих та (при можливості) в її ліквідації. 

7. Забороняється користування побутовими нагрівальними пристроями та 

електричною апаратурою. 

8. Забороняється використовувати електричний провід з пошкодженою ізоляцією 

та в підвішеному на цвяхах або на металевих крюках стані. 

9. Не залишати без нагляду працюючі електричні прилади. 

10. Обережно користуватись гострими предметами (хірургічний інструментарій, 

предметні скельця, вироби із скла). 

11. При нещасних випадках – терміново покликати на допомогу, по можливості 

надати невідкладну допомогу, повідомити старшу медичну сестру або 

завідуючого відділенням. 

 

 

 

 

 

 



 

7. ПЕРЕЛІК ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК 

 

1. Дезінфекція одноразових шприців та голок після їх використання. 

2. Передстерилізаційне очищення ВМП. 

3. Контроль якості передстерилізаційного очищення.  

4. Стерилізація в повітряному стерилізаторі. Контроль якості. 

5. Користування стерильним біксом. 

6. Накривання стерильного стола. 

7. Облаштування ліжка пацієнта. 

8. Заміна натільної і постільної білизни лежачого пацієнта. 

9. Техніка користування функціональним ліжком. 

10. Техніка транспортування і перекладання пацієнта. 

11. Догляд за шкірою: вмивання, обтирання лежачих пацієнтів. 

12. Догляд за волоссям: миття, розчісування, гоління. 

13. Догляд за статевими органами, промежиною (профілактика попрілостей). 

14. Догляд за очима: промивання, очні ванночки. 

15. Догляд за вухами, обробка зовнішнього слухового ходу. 

16. Догляд за носовими ходами.  

17. Догляд за порожниною рота: огляд, зрошення, протирання, чищення зубів, 

полоскання. 

18. Комплексна профілактика пролежнів. 

19. Догляд за шкірою в разі наявності пролежнів. 

20. Складання порційної вимоги. 

21. Складання приблизного добового меню згідно з рекомендованою дієтою. 

22. Годування лежачого пацієнта  з ложки, напувальника. 

23. Годування пацієнта через назогастральний зонд за допомогою шприца Жане.  

24. Годування пацієнта через гастростому, обробка шкіри навколо гастростоми. 

25. Вимірювання температури тіла, оцінка отриманих даних, реєстрація. 

26. Догляд за пацієнтом з лихоманкою. 

27. Надання допомоги пацієнту під час критичного зниження температури тіла.  

28. Визначення частоти, глибини, ритму  дихання, оцінка отриманих даних.  

29. Допомога пацієнту під час кашлю і задишки. 

30. Долікарська допомога в разі кровохаркання та легеневої кровотечі. 

31. Подача кисню з кисневої подушки та через носовий катетер. 

32. Дослідження артеріального пульсу, його характеристика, реєстрація. 

33. Вимірювання артеріального тиску, його оцінка,  реєстрація. 

34. Визначення добового діурезу, водного балансу, оцінка отриманих даних. 

35. Надання долікарської допомоги  під час блювання, аспірації блювотних мас. 

36. Надання долікарської допомоги у разі виникнення шлунково-кишкової 

кровотечі. 

37. Промивання шлунка за допомогою товстого зонда. 

38. Застосування газовідвідної трубки. 

39. Застосування очисної клізми. 

40. Застосування олійної клізми. 

41. Застосування сифонної клізми. 

42. Застосування медикаментозної мікроклізми. 



43. Катетеризація сечового міхура. 

44. Промивання (інстиляція) сечового міхура. 

45. Техніка поставлення медичних банок. 

46. Техніка накладання  гірчичників. 

47. Техніка накладання вологого зігрівального компресу. 

48. Техніка накладання охолоджувального компресу. 

49. Техніка заповнення водою та застосування гумової грілки. 

50. Техніка заповнення льодом та застосування гумового міхура. 

51. Вибір призначень з листка лікарських призначень пацієнта. 

52. Складання вимоги-замовлення на лікарські засоби. 

53. Розкладання лікарських засобів у медичній шафі за способом їх 

застосування. 

54. Втирання мазі, накладання пластиру, застосування присипки. 

55. Закапування крапель у ніс, вуха, очі. 

56. Закладання мазі за повіки. 

57. Техніка користування дозованим аерозольним інгалятором. 

58. Набирання розчину з ампул, флаконів. 

59. Виконання скарифікаційної діагностичної проби на індивідуальну чутливість 

організму до антибіотика. 

60. Виконання проби Манту. 

61. Виконання підшкірних ін’єкцій. 

62. Користування інсуліновим шприцом. Розрахунок дози інсуліну. 

63. Уведення олійних розчинів. 

64. Розчинення порошкоподібного антибіотика для парентерального введення та 

розрахунок дози антибіотиків. 

65. Розчинення порошкоподібного антибіотика для поставлення діагностичної 

проби на індивідуальну чутливість організму до препарату. 

66. Техніка накладання венозного джгута. 

67. Техніка  внутрішньовенного струминного введення лікарських засобів. 

68. Заповнення системи одноразового використання інфузійним розчином. 

69. Техніка внутрішньовенного  краплинного введення лікарських засобів. 

70. Узяття крові з вени для лабораторних досліджень.  

71. Узяття мазка із зіва і порожнини носа. 

72. Збирання мокротиння для загального клінічного аналізу, бактеріологічного 

дослідження, дослідження для виявлення мікобактерій туберкульозу. 

73. Взяття блювотних мас і промивних вод шлунка для лабораторного 

дослідження. 

74. Збирання калу для копрологічного, бактеріологічного досліджень, 

дослідження на приховану кров, яйця гельмінтів. 

75. Техніка фракційного зондування, направлення матеріалу в лабораторію.  

76. Техніка дуоденального зондування, направлення матеріалу в лабораторію. 

77. Збирання сечі для загального клінічного аналізу. 

78. Збирання сечі  для дослідження за Зимницьким, Нечипоренком. 

79. Збирання  сечі для дослідження на діастазу, 17-кетостероїди. 

80. Збирання сечі  на наявність глюкози,  кетонових тіл. 

81. Збирання сечі для бактеріологічного дослідження. 

82. Підготовка пацієнта до рентгенологічного дослідження шлунка і 



кишківника. 

83. Підготовка пацієнта до іригоскопії. 

84. Підготовка пацієнта до бронхоскопії. 

85. Підготовка пацієнта до езофагогастродуоденоскопії. 

86. Підготовка пацієнта до колоноскопії. 

87. Підготовка пацієнта до ректороманоскопії. 

88. Підготовка пацієнта до ультразвукової діагностики (УЗД) органів черевної 

порожнини. 

89. Підготовка пацієнта до цистоскопії. 

90. Підготовка пацієнта до плевральної пункції (плевроцентез), оснащення, 

допомога лікарю, догляд і спостереження за пацієнтом під час і після проведення 

процедури. 

91. Підготовка пацієнта до абдомінальної пункції (лапароцентез), оснащення, 

допомога лікарю, спостереження і догляд за пацієнтом під час і після проведення 

процедури. 

92. Виписування направлень на лабораторне дослідження. 

93. Заповнення екстреного повідомлення в СЕС про наявність інфекційного 

захворювання, харчового, гострого професійного отруєння. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

 

1. Проведення повної та часткової санітарної обробки пацієнта. 

2. Санітарна  обробка  пацієнта з педикульозом. 

3. Долікарська допомога хворому в разі погіршення стану під час приймання 

гігієнічної ванни. 

4. Дезінфекція предметів догляду, особистої гігієни пацієнта, посуду. 

5. Контроль якості передстерилізаційного очищення виробів медичного 

призначення. 

6. Організація роботи в центральних стерилізаційних відділеннях. 

7. Стерилізація в повітряному стерилізаторі. Контроль якості стерилізації. 

8. Стерилізація у парових стерилізаторах. Контроль якості стерилізації. 

9. Користування стерильною стерилізаційною коробкою (біксом). 

10. Підготовка до роботи маніпуляційного кабінету. 

11. Облаштування ліжка пацієнта. 

12. Техніка заміни натільної і постільної білизни лежачому хворому. 

13. Техніка користування функціональним ліжком. 

14. Техніка транспортування і перекладання пацієнта. 

15. Догляд за шкірою, умивання лежачих пацієнтів, обтирання. 

16. Догляд за волоссям лежачих пацієнтів: миття, розчісування, гоління. 

17. Догляд за статевими органами, промежиною (підмивання, висушування). 

18. Догляд за очима: промивання, ванночки. 

19. Догляд за вухами, обробка зовнішнього слухового ходу. 

20. Догляд за носовими ходами. 

21. Догляд за порожниною рота (огляд, зрошення, протирання, чищення зубів, 

полоскання). 

22. Комплексна профілактика пролежнів. 

23. Догляд за шкірою в разі наявності пролежнів. 

24. Складання приблизного добового меню згідно з рекомендованою дієтою. 

25. Годування лежачого пацієнта з ложки, напувальника. 

26. Уведення харчових сумішей через зонд, годування пацієнта через 

гастростому, обробка шкіри навколо гастростоми. 

27. Вимірювання температури тіла, реєстрація. 

28. Догляд за пацієнтом з лихоманкою. 

29. Надання допомоги пацієнту під час критичного та літичного зниження 

температури тіла. 

30. Визначення частоти, глибини, ритму дихання, оцінка отриманих даних.  

31. Долікарська допомога у разі виникнення кровохаркання, легеневої 

кровотечі. 

32. Подача кисню з кисневої подушки. Централізована подача кисню через 

носові катетери, кисневі маски. 

33. Визначення артеріального пульсу, його характеристика, реєстрація у 

температурному листку. 

34. Вимірювання артеріального тиску, його оцінка, реєстрація. 

35. Надання  допомоги під час блювання, аспірації блювотних мас. 

36. Надання долікарської допомоги у разі виникнення шлунково-кишкової 

кровотечі. 



37. Техніка застосування газовідвідної трубки. 

38. Техніка поставлення очисної клізми. 

39. Техніка промивання шлунка. 

40. Техніка поставлення сифонної клізми. 

41. Техніка медикаментозної  мікроклізми. 

42. Катетеризація сечового міхура м’яким катетером. 

43. Визначення добового діурезу, водного балансу. 

44. Техніка поставлення медичних банок. 

45. Техніка застосування гірчичників. 

46. Техніка накладання зігрівального компресу. 

47. Техніка накладання охолоджувального компресу. 

48. Техніка заповнення водою та застосування гумової грілки. 

49. Техніка заповнення льодом та застосування гумового міхура. 

50. Розкладання лікарських засобів у медичній шафі за способом їх 

застосування. 

51. Втирання мазі, накладання пластиру, застосування присипки. 

52. Закапування крапель у ніс, вуха, очі. 

53. Закладання мазі за повіки. 

54. Техніка користування дозованим аерозольним інгалятором. 

55. Техніка набирання розчинів із ампул і флаконів. 

56. Техніка внутрішньошкірних ін’єкцій. 

57. Проведення діагностичних проб на індивідуальну чутливість до  

лікарських засобів. 

58. Техніка проби Манту. 

59. Техніка підшкірних ін’єкцій. 

60. Користування інсуліновим шприцом. Розрахунок дози інсуліну. 

61. Техніка уведення олійних розчинів. 

62. Техніка внутрішньом’язових ін’єкцій. 

63. Розведення та розрахунок дози антибіотика. 

64. Техніка накладання венозного джгута. 

65. Техніка  внутрішньовенного струминного введення лікарських засобів. 

66. Техніка взяття крові  із вени для лабораторного дослідження: 

бактеріологічного, біохімічного. 

67. Техніка внутрішньовенного краплинного введення лікарських засобів. 

68. Техніка взяття мазка із зіва і порожнини носа. 

69. Збирання мокротиння для лабораторного та бактеріологічного досліджень. 

70. Узяття блювотних мас і промивних вод шлунка для дослідження. 

71. Збирання калу для досліджень: копрологічного, бактеріологічного, на 

приховану кров, на яйця гельмінтів. 

72. Техніка  дуоденального зондування. 

73. Підготовка пацієнта та збирання сечі для загального та бактеріологічного 

досліджень. 

74. Підготовка пацієнта та збирання сечі для дослідження за Нечипоренком. 

75. Підготовка пацієнта та збирання сечі для дослідження за Зимницьким. 

76. Підготовка пацієнта до рентгенологічних досліджень. 

77. Підготовка пацієнта до ендоскопічних досліджень. 

 



9. ПІДСУМКИ ПРАКТИКИ  

Методи контролю 

Для виставлення оцінки з виробничої акушерської практики контролю 

підлягають: 

- Якість теоретичної підготовки; 

- якість засвоєння практичних навичок і практичних вмінь; 

- якість виконання індивідуального завдання; 

- контроль якості складання звіту про практику та оформлення щоденника 

практики; 

- виконавча дисципліна студента на практиці. 

 

Контроль якості теоретичної підготовки проводиться шляхом письмового або 

комп’ютерного тестування. Оцінювання якості знань проводиться за 4-бальною 

шкалою: за 90-100% вірних відповідей оцінка „5”, за 75-89,9 % вірних відповідей 

– оцінка „4”, за 60-74,9% вірних відповідей оцінка „3”, менше 59,9% вірних 

відповідей - оцінка „2”. 

Контроль якості засвоєння практичних навичок і практичних вмінь 

проводиться шляхом практичних замірів, де студент демонструє алгоритм 

виконання двох практичних навичок. Оцінювання практичних вмінь 

проводиться за 4 –бальною шкалою. При виставленні оцінки викладач аналізує 

якість виконання кожного з завдань та виставляє загальну середню оцінку за 

чотирибальною шкалою. 

 

Критерії оцінювання практичних навичок 

„5” балів. Студент самостійно підготував все необхідне оснащення для 

виконання практичної навички, розклав на столику для демонстрації. Свою 

відповідь будує самостійно, відповідно до вимог: на початку вказує покази та 

протипокази до даної процедури чи маніпуляції, далі проводить підготовку 

хворого, потім підготовку медичного працівника, вказує положення хворого і 

медичного працівника під час виконання процедури, безпомилково демонструє 

виконання практичної навички з чітким дотриманням алгоритму , наприкінці 

демонструє обробку інструментарію, використаного під час виконання 

процедури і проводить запис про виконання процедури у медичній документації. 

Під час відповіді помилок не допускає, або допускає окремі несуттєві 

неточності, які сам виправляє. Відповідь студента не вимагає уточнюючих 

запитань. 

„4” бали. Студент самостійно підготував все необхідне оснащення для 

виконання практичної навички, розклав на столику для демонстрації. Свою 

відповідь будує самостійно, відповідно до вимог. Демонструє практичну 

навичку згідно алгоритму її виконання, але відповідь студента не повна і 

вимагає уточнюючих запитань. Під час відповіді допускає, окремі несуттєві 

помилки. В кінцевому результаті процедура, ін’єкція чи маніпуляція виконані, а 

допущені помилки не приведуть до погіршення стану здоров’я хворого. 

Матеріал для лабораторного дослідження зібраний вірно, у достатній кількості . 

„3” бали. Студент підготував оснащення для виконання практичної навички 

у недостатній кількості. Свою відповідь будує самостійно. Допускає порушення 

порядку підготовки до виконання навички . Демонструє практичну навичку, але 



не дотримується алгоритму її виконання, вимагає додаткових запитань і 

уточнень. Під час виконання навички доносить оснащення. Алгоритм 

виконання навички неповний, або порушений, але допущені помилки не 

становлять загрози для здоров’я хворого і в кінцевому результаті процедуру чи 

маніпуляцію можна вважати виконаною. Студент не виконує обробку 

використаного обладнання та не проводить запис про виконання процедури у 

медичній документації, або допускає при цьому помилки. 

„2” бали. Студент підготував оснащення для виконання практичної навички 

у недостатній кількості.  Допускає порушення порядку підготовки до 

виконання навички. Алгоритм виконання навички неповний, або порушений, і 

допущені помилки становлять загрозу для здоров’я і життя хворого і в 

кінцевому результаті процедуру чи маніпуляцію можна вважати не виконаною. 

 

Оцінювання якості виконання індивідуального завдання 

 (завдання, спрямоване на покращення оснащення кабінетів коледжу). 

„5” балів – завдання виконане вірно, згідно до вимог, своєчасно. 

„4” бали - завдання виконане вірно, якісно, але не своєчасно, або якість 

виконання завдання є недостатньою. 

„3” бали – завдання виконане неякісно, без врахування вимог, але після 

доопрацювання може використовуватися в кабінетах. 

„2 ” бали – завдання виконане неякісно і не може використовуватися в 

кабінетах. 

 

Оцінювання якості складання звіту про пройдену практику. 

„5” балів – звіт повний, складений за поданим зразком. За результатами звіту 

більше 80% практичних навичок студент виконав в умовах стаціонару, інші 

опрацював у кабінетах доклінічної практики. 

„4” бали – звіт стислий, але за результатами звіту 70- 80% практичних 

навичок студент виконав в умовах стаціонару, інші опрацював у кабінетах 

доклінічної практики. 

„3” бали – звіт стислий, короткий, за результатами звіту студент виконав в 

умовах стаціонару лише 50-70% практичних навичок, передбачених програмою., 

інші навички опрацював в кабінетах доклінічної практики. 

„2” бали – студент виконував в умовах стаціонару менше половини навичок, 

передбачених програмою. Звіт складений дуже стисло, не відображає результати 

роботи практиканта і свідчить про невиконання програми практики . 

 

Оцінювання якості оформлення щоденника практики. 

„5” балів – щоденник написаний згідно вимог, акуратно, фахово грамотно, є 

всі відмітки безпосередніх керівників практики та короткі характеристики 

роботи практиканта наприкінці кожного розділу практики; 

„4” бали – щоденник написаний згідно вимог, акуратно, грамотно, але стисло 

і містить окремі фахові помилки. Є всі відмітки безпосередніх керівників 

практики та короткі характеристики роботи практиканта наприкінці кожного 

розділу практики ; 

„3” бали – щоденник написаний дуже стисло, містить суттєві фахові 

помилки, не всі записи можна прочитати. Є всі відмітки безпосередніх 



керівників практики та короткі характеристики роботи практиканта наприкінці 

кожного розділу практики ; 

„2” бали – щоденник написаний дуже стисло, медичні терміни містять 

скорочення, численні помилки, записи неакуратні. Немає підписів безпосередніх 

керівників практики. 

 

Оцінка виконавчої дисципліни студента під час практики. 

„5” балів – студент завжди дотримувався вимог до форми одягу, мав 

індивідуальні засоби захисту (медичні рукавички, маски..). З медичним 

персоналом і пацієнтами був ввічливий, в конфліктні ситуації не вступав. 

Студент приймав участь у загально лікарняних заходах. Пропусків практики без 

поважної причини не допускав, на практику не запізнювався. 

„4” бали – студент не завжди дотримувався вимог до форми одягу, мав 

індивідуальні засоби захисту (медичні рукавички, маски..). З медичним 

персоналом і пацієнтами був ввічливий, в конфліктні ситуації не вступав. 

Пропусків практики без поважної причини не допускав, допускав запізнення. 

„3” бали – студент не завжди дотримувався вимог до форми одягу, мав 

індивідуальні засоби захисту (медичні рукавички, маски..). З медичним 

персоналом і пацієнтами був ввічливий, але не всі вказівки медичного персоналу 

виконував, допускав суперечки з медичним персоналом. Допускав пропуски 

практики без поважної причини, але відразу їх відпрацьовував. 

„2” бали – студент не завжди дотримувався вимог до форми одягу, мав 

індивідуальні засоби захисту. Створював конфліктні ситуації з медичним 

персоналом і керівництвом лікарні. Допускав численні пропуски практики без 

поважної причини, і не відпрацьовував їх.. Підробляв підписи медичного 

персоналу. 

 

Виставлення підсумкової оцінки за виробничу практику. 
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Для загальної оцінки з виробничої практики методичний керівник виводить 

середню арифметичну оцінку. При виставлені підсумкової оцінки перевагу слід 

надавати оцінкам за тестовий контроль та практичні заміри. В структурі 

оцінювання вони складають 80% від загальної оцінки.  

 



10. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

 

Основна 

Інфекційний контроль у медичних закладах: навч. посіб. / За заг. 

керівництвом Губенко І.Я. — Черкаси, 2007. — 44 с. 

Касевич Н.М. Основи медсестринства в модулях: навч. посіб. — К.: 

Медицина, 2009. 

Касевич Н.М. Загальний догляд за хворими і медична маніпуляційна 

техніка: підручник. — К.: Медицина, 2008. — 424 с. 

Касевич Н.М. Практикум із сестринської справи: навч. посіб. — К.: 

Здоров’я, 2005. — 464 с. 

Ковальова О.М., Лісовий В.М., Шевченко С.І., Фролова Т.В. та ін. Догляд 

за хворими: підручник. — К.: ВСВ “Медицина”, 2010. — 488 с. 

Лісовий В.М., Ольховська Л.П., Капустник В.А. Основи медсестринства: 

підручник. — К.: ВСВ “Медицина”, 2010. — 560 с. 

Медсестринський догляд за пацієнтом: Стандарти медсестринських 

процедур, маніпуляцій та планів догляду і навчання: навч. посіб. / І.Я. Губенко, 

О.Т. Шевченко, Л.П.  Бразалій, В.Г. Апшай. — К.: Медицина, 2008. — 304 с. 

Пасєчко Н.В., Лемке М. О., Мазур П. Є. Основи сестринської справи: 

підручник. – К.: Укрмедкнига, 2018. – 544 с. 

Савка Л.С., Разінкова Л.І., Коплик А.Ф. та ін. Догляд за хворими і медична 

маніпуляційна техніка: навч. посіб. / За ред. Л.М. Ковальчука, О.В. Кононова. — 

К.: Медицина, 2009. — 480 с. 

 

Допоміжна 

Нетяженко В.З., Щуліпенко І.М., Дідківська Л.А.. Догляд за хворими 

загальний і спеціальний з основами мед сестринської техніки. Підручник для 

студентів вищих медичних навчальних закладів І V рівня акредитації. Київ, 

«Здоровья», 2013. – 592с. ISBN 978-966-463-039-4. 

Посібник до вивчення курсу «Основи загального та спеціального догляду 

за хворими з маніпуляційної технікою» / П.М. Полушкін, Д.В.Гальченко – Д.: 

ДНУ, Ч. 1,2, 2014. – 378 с. 

 

Інформаційні ресурси в мережі Інтернет: 

 

1. Пропедевтика внутрішніх хвороб./ За ред. О.Г. Яворського. 

https://profbook.com.ua/index.php?route=product/product/download&product_id=2  

441&download_id=%20613 

2. Медична етика та деонтологія. Курс лекцій. Київ: Київський міський 

медичний фаховий коледж, 2023. 73 с.  

https://drive.google.com/file/d/1Iu94geRth9MSJ-10JiAdFUBKC0GU7NQ/view 

3. Основи медсестринства. Курс лекцій. Київ: Київський міський медичний  

фаховий коледж, 2023. 177 с.  

https://drive.google.com/file/d/1pod1pJ3w3thKmJTJUwPXcaS7WxBZFmEr/view 

4. Митрошина О. О. Медсестринство в хірургії: навчальний посібник. Київ:  

Київський міський медичний фаховий коледж, 2021. 126 с. 

https://drive.google.com/file/d/1M9Ck0upatWqccgzOpRa9KqG-ILhgjT5M/view 

https://profbook.com.ua/index.php?route=product/product/download&product_id=2%20%20441&download_id=%20613
https://profbook.com.ua/index.php?route=product/product/download&product_id=2%20%20441&download_id=%20613
https://drive.google.com/file/d/1Iu94geRth9MSJ-10JiAdFUBKC0GU7NQ/view
https://drive.google.com/file/d/1pod1pJ3w3thKmJTJUwPXcaS7WxBZFmEr/view
https://drive.google.com/file/d/1M9Ck0upatWqccgzOpRa9KqG-ILhgjT5M/view
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